

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月25日电 国家主席习近平8月25日同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出，今年以来，中俄以庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为新起点，推动两国战略协作和全方位务实合作取得一系列新成就，为促进两国各自发展提供了重要支撑，也为团结国际社会共克时艰发挥了中流砥柱作用。双方要创新合作方式，拓展合作领域，争取更多合作成果。当前，新冠肺炎疫情起伏不定，国际抗疫任务艰巨，中方愿同俄方深化疫苗研发生产合作，保障疫苗全球供应链安全稳定，维护两国人民生命安全和身体健康，为构建人类卫生健康共同体贡献中俄力量。

习近平强调，鞋子合不合脚，只有穿的人才知道。哪种制度在中俄行得通，中俄两国人民最有发言权。中俄作为新时代全面战略合作伙伴，要深化反干涉合作，将各自国家前途命运牢牢掌握在自己手中。中方坚定支持俄罗斯走符合本国国情的发展道路，坚定支持俄方为维护国家主权安全所采取的举措。双方要以今年上海合作组织成立20周年为契机，同成员国一道，加强团结协作，加大相互支持，维护地区国家安全和发展利益。

双方就阿富汗局势深入交换意见。

习近平强调，中方尊重阿富汗的主权、独立、领土完整，奉行不干涉阿内政的政策，一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用。中方愿同包括俄罗斯在

内的国际社会各方加强沟通协调，鼓励阿富汗各派协商构建开放包容的政治架构，实施温和稳健的内外政策，同各类恐怖组织彻底切割，同世界各国特别是周边国家友好相处。

普京表示，俄方对中俄关系发展感到满意。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年，对于俄中关系具有特殊意义。76年前，俄中为取得世界反法西斯战争胜利付出了巨大民族牺牲，作出了决定性贡献。当前形势下，双方应该密切战略协作，相互坚定支持，捍卫二战胜利成果，维护历史真相。俄方坚定奉行一个中国政策，坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆和南海等问题上维护自身核心利益的正当立场，坚决反对任何外部势力干涉中国内政，反对将新冠病毒溯源政治化，希望同中方继续深化各领域务实合作，加强抗疫合作。

普京表示，当前阿富汗局势的演变，表明外部势力强行推行其政治模式的政策行不通，只会给相关国家带来破坏和灾难。俄中在阿富汗问题上拥有相似立场和共同利益，俄方愿同中方密切沟通协调，积极参与涉阿富汗问题多边机制，推动阿富汗局势平稳过渡，打击恐怖主义，切断毒品走私，防止阿富汗安全风险外溢，抵御外部势力干预破坏，维护地区安全稳定。

双方一致认为，当前国际和地区形势复杂演变，中俄双方及就双边和多边重大问题保持沟通十分重要和必要，同意继续通过各种方式保持密切交往。

今年前7月我国完成水利投资1131亿元

新华社北京8月25日电（记者 刘诗平）记者25日从水利部了解到，今年前7月，我国完成水利投资1131亿元、完成率47.6%，项目开工1万多个、开工率87.4%，重大水利工程已审批立项17项，报送可研审查意见34项。

水利部副部长魏山忠表示，各地克服疫情、暴雨洪涝灾害、计划下达偏晚等不利影响，年度投资计划执行工作总体进展良好。

魏山忠说，抓好年度水利投资计划执行工作，是推动新阶段水利高质量发

展的重要举措。各级水利部门要强化责任担当，加快水利投资计划执行和工程建设进度。同时，要加快实施防旱抗旱水利提升工程，争取尽早发挥效益；抓好审计发现问题整改，确保资金安全、高效使用；统筹推进疫情防控和水利工作，确保工程建设顺利推进。

按水利部要求，各地要坚决完成年度投资计划执行目标任务。紧盯年度目标，全力加快投资计划执行进度；紧盯前期工作，全力抓好重大水利工程开工；紧盯建设任务，全力落实水利建设投资。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源与科学无关。众所周知，病毒溯源是一项科学难题，科研团队以科学的态度、科学的方法、科学的事实，开展科学溯源，才有可能最终揭开真相。拜登政府将一项自然科学的调查任务交给完全没有相关经验的情报部门，并勒令其限期完成，显然，这种所谓的病毒溯源调查从一开始就是反科学的。

调查部门不具有科学性。美国情报部门曾经在世界各地搞暗杀、政变，监听盟友国家领导人，为美国发动战争提供虚假证据，黑历史早已世人皆知。美国情报部门貌似“无所不能”，其本质属性是维护美国霸权地位的工具，天然就不具有任何客观立场和科学精神。美国耶鲁大学公共卫生学院院长斯滕·维尔蒙德指出，“他们（美国情报界）没有实质性的公共卫生和病毒学实验室科学能力，也是最不可能在这件事上为我们提供任何线索或警示的部门。”

调查方式不具有科学性。人类历史上，科学家对类似艾滋病等很多疾病源头的探索至今仍在继续，充满不确定性。

美国政客企图用“甩锅”中国掩盖其国内冲突撕裂。美国的疫情防控从一开始就是为了党派斗争的牺牲品，资本至上高于生命至上、政党利益高于民众利益，这些因素决定了美国无力应对疫情导致的公共卫生危机。疫情之下，一方面是美国富人收入的爆发式增长，另一方面是美国穷人深受通货膨胀加剧之苦。美国政府深陷快速膨胀的财政赤字，美国社会在阶层、种族、地区、代际各方面上的社会撕裂持续恶化，枪支暴力严重、犯

罪率上升……美国政客的如意算盘是，通过情报部门的政治操弄，将“新冠病毒源头”栽赃给中国，借此转移国内矛盾，减轻民众对政府的负面看法。

美国政客企图用“甩锅”中国掩盖向世界转移危机。为弥合国内两党和国际盟友之间裂痕，美国总统把“反华”当成理想“挡箭牌”。美国政客的如意算盘是，通过坐实所谓“病毒源头”的黑帽子，以对华“追责”为名，联合盟友对中国开展政治战、舆论战和情报战，这样，既达到了遏制中国和平发展的阴险目的，又可以掩盖美方采取超常规的货币增发措施、向全球输出通货膨胀的事实。

美国情报部门大搞所谓病毒溯源，反过来证明：美国政府对内没有承担起保护本国人民生命健康的国家责任，对外没有承担起作为世界头号强国应有的国际责任。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源，在损人害己。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源是美国抹黑中国的政治工具，将病毒溯源从专业问题变成了政治问题。这种做法无法帮助美国防止疫情扩散，更不利于国际合作抗疫，正在造成更大的人道主义危机。

疫情发生以来，美国累计死亡病例已超64万例。美国政客不思如何加强疫情防控，却忙于伙同情报部门制造针对中国的“洗衣粉事件”“白头盔视频”，以此掩盖自身种种问题。这种自欺欺人的

做法，只会让国际社会更加看清美国政客的虚伪和险恶。

2019年，美国大面积暴发电子烟肺炎并关闭德特里克堡生物实验室，大量美国民众在社交平台发声自称早已感染新冠肺炎，多家权威机构指出病毒2019年已经在美国出现……在病毒溯源问题上，美国自身疑点重重，美国政府却对此讳莫如深。不仅如此，美国政府大搞“溯源恐怖主义”，一方面热衷于推动情报部门主导的所谓病毒溯源，另一方面面对许多秉持专业精神的科学家进行胁迫、诱导和打压等，更让人对其工作的科学性产生怀疑。

美国将病毒溯源问题政治化，不过是为推卸自身抗疫失败责任、打压遏制中国发展而拼命寻找借口的政治算计。

这种政治阴谋正在进一步破坏国际合作关系。国际有识之士呼吁，美国应当承担起应有责任，与世界其他国家一起进行多点、多方位、立体溯源，比如邀请世卫组织去美国开展溯源调查，特别是调查德特里克堡生物实验室、北卡罗来纳大学。

疫情仍在蔓延，合作抗疫是当务之急。美国蓄意让情报部门搞所谓病毒溯源，毫不尊重科学原则、毫无公信力可言，将在自身劣迹斑斑的人权纪录上增添新的污点。（张一飞 魏南枝 作者分别为中国社会科学院美国研究所副研究员、研究员）原载《人民日报》2021年8月23日 第16版

更好融入国家发展大局 香港奋进正当时

新华社记者

作平台建设等为重点，推出更多惠港利民政策。

经历了社会动荡和疫情冲击的香港，经济民生百废待兴，正亟需重拾行动力。“十四五”规划无疑提供了难得的发展机遇。全球发展的最大机遇在中国，香港发展的最大机遇在内地。香港社会尤需深刻领会特区发展必须与国家紧密相连的道理，香港在新的历史起点上创新发展必须依托祖国，面向世界。事实上，香港如今的成就与地位，其根本原因之一也正是拥有连接内地的区位优势。

舞台已经搭好，更需把戏唱得精彩。好的规划重在执行，香港的当务之急是改变思路，以更加积极的姿态拥抱国家“十四五”规划，成为国内大循环的“参与者”和国际国内双循环的“促进者”，在金融、航运、贸易、航空、创新科技、法律服务、知识产权贸易、文化艺术

交流等领域积极对接中央政策，真正用好“一国两制”优势，在融入国家发展大局中实现自身新的突破。

中华民族伟大复兴的中国梦也包括750万香港同胞的香港梦。从根本上意义上说，香港融入国家发展大局争取更多进步空间，是为了破解香港发展面临的各种矛盾和问题，给香港同胞以切实的获得感和幸福感。特区政府应继续在国家支持下有效统筹疫情防控和经济恢复，团结带领社会各界积极参与粤港澳大湾区建设，努力破解经济民生深层次问题，让广大民众对美好生活的憧憬成为现实。

香港的繁荣对国家发展同样有着重要意义。香港是内地参与国际贸易的重要伙伴、“走出去”的重要桥梁、重要外商投资来源地和重要海外融资渠道，香港企业为推动内地产业升级、增强企业活力、市场经济转型和促进对外开放

提供了助力支撑和参考示范，香港同胞大力支持内地社会事业发展、脱贫攻坚和灾后恢复重建……可以说，香港与内地已经走上了优势互补、共同发展、永不分离的宽广道路。随着世界百年未有之大变局加速演进，国家开启第二个百年新征程，香港的发展一定能够为国家作出新的更大的贡献。

随着香港国安法的深入实施和特区选举制度的完善，香港整体形势已经向稳，社会正在由乱转治的基础上致力于由治及兴。唯有做好今天，才能赢得明天。面对新一轮难得的发展机遇，香港尤需重拾狮子山下精神，凝神聚力、砥砺精进，以积极和昂扬的姿态开启新时代征程，书写华彩历史篇章。

（新华社香港8月25日电）

新华时评

情报部门搞溯源，这科学吗？

病毒溯源是严肃的科学问题，溯源目的在于了解新冠病毒如何跨越物种传播，防止类似的疫情大流行再度发生。2021年5月，美国总统拜登要求美国情报部门“加大力度”调查新冠病毒源头，并于90天内提交调查报告。这一做法无异于科学如同儿戏。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源，与科学无关。

众所周知，病毒溯源是一项科学难题，科研团队以科学的态度、科学的方法、科学的事实，开展科学溯源，才有可能最终揭开真相。拜登政府将一项自然科学的调查任务交给完全没有相关经验的情报部门，并勒令其限期完成，显然，这种所谓的病毒溯源调查从一开始就是反科学的。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源与科学无关。众所周知，病毒溯源是一项科学难题，科研团队以科学的态度、科学的方法、科学的事实，开展科学溯源，才有可能最终揭开真相。拜登政府将一项自然科学的调查任务交给完全没有相关经验的情报部门，并勒令其限期完成，显然，这种所谓的病毒溯源调查从一开始就是反科学的。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源，与科学无关。众所周知，病毒溯源是一项科学难题，科研团队以科学的态度、科学的方法、科学的事实，开展科学溯源，才有可能最终揭开真相。拜登政府将一项自然科学的调查任务交给完全没有相关经验的情报部门，并勒令其限期完成，显然，这种所谓的病毒溯源调查从一开始就是反科学的。

美国情报部门主导的所谓病毒溯源，与科学无关。众所周知，病毒溯源是一项科学难题，科研团队以科学的态度、科学的方法、科学的事实，开展科学溯源，才有可能最终揭开真相。拜登政府将一项自然科学的调查任务交给完全没有相关经验的情报部门，并勒令其限期完成，显然，这种所谓的病毒溯源调查从一开始就是反科学的。